

习近平同南非总统
拉马福萨通电话

习近平同土耳其总统
埃尔多安通电话

(B01版)

习近平主持召开中共中央政治局常务委员会会议 分析国内外新冠肺炎疫情防控和经济运行形势 研究部署落实常态化疫情防控举措全面推进复工复产工作

新华社北京4月8日电 中共中央政治局常务委员会4月8日召开会议,听取新冠肺炎疫情防控工作和全国复工复产情况汇报,分析国内外疫情防控和经济运行形势,研究部署落实常态化疫情防控举措、全面推进复工复产工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

习近平指出,当前我国疫情防控阶段性成效进一步巩固,复工复产取得重要进展,经济社会运行秩序加快恢复。同时,国际疫情持续蔓延,世界经济下行风险加剧,不稳定不确定因素显著增多。我国防范疫情输入压力不断加大,

复工复产和经济社会发展面临新的困难和挑战。面对严峻复杂的国际疫情和世界经济形势,我们要坚持底线思维,做好较长时间应对外部环境变化的思想准备和工作准备。要统筹推进疫情防控和经济社会发展工作,外防输入、内防反弹防控工作决不能放松,经济社会发展工作要加大力度。要坚持在常态化疫情防控中加快推进生产生活秩序全面恢复,抓紧解决复工复产面临的困难和问题,力争把疫情造成的损失降到最低限度,确保实现决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务。

习近平强调,要密切关注国际国内

疫情形势变化,全面落实外防输入、内防反弹,及时采取更有针对性和实效性的防控措施,继续抓紧抓细各项防控工作。要巩固重点地区疫情防控成效。湖北省和武汉市要继续集中力量做好重症病例科学精准救治,及时做好出院患者随访和复查工作。要优化社区管控措施,筑牢社区防控安全屏障。各地特别是环鄂省份要加强信息沟通共享和防控措施协调,在人员管控、健康码互认等方面要做到政策统一、标准一致。要持续抓好首都疫情防控工作。各地要抓好无症状感染者精准防控,把疫情防控网扎得更密更牢,堵住所有可能导致疫情反

弹的漏洞。

会议要求,加强陆海口岸疫情防控,加快补齐外防输入的薄弱环节。加大对边境城市疫情防控人员和物资保障力度,协调解决好在卫生检疫、防疫物资、医疗力量、隔离条件等方面遇到的困难。要严格落实对所有入境人员都实施14天集中隔离的要求,最大限度减少境外输入关联本地病例。要深入开展疫情防控国际合作,积极为国际防疫合作贡献力量。

会议指出,当前我国经济发展面临的困难加大。各级党委和政府要增强紧迫感,因地制宜、因时制宜优化完善疫情防控举措,千方百计创造有利于复工复产的条件,不失时机畅通产业循环、市场循环、经济社会循环。要加大复工复产政策落实力度,加强对困难行业和中小微企业扶持,着力扩大国内需求,有序推动各类商场、市场复工复产,促进生活服务业正常经营,积极扩大居民消费,加快推进投资项目建设,形成供需良性互动。

会议强调,要抓实安全风险防范各项工作。生命至上,安全第一。各地区各部门要压实安全生产主体责任,全面做好安全生产和森林草原防火、防汛抗旱等防灾减灾工作。要深入排查各类安全隐患,完善各类应急预案,提高应急处置能力,确保人民群众生命和财产安全。

会议还研究了其他事项。

**海南坚持以人民为中心的发展思想,让改革发展成果更多更公平惠及人民——
绘出民生新图景 共享美好新生活**

(详见A02版)

近年来,我省着力补短板、提质量,为百姓提供更好的教育资源。图为位于海口江东新区的北师大海口附属学校。 本报记者 张茂 摄

刘赐贵在省疫情防控工作指挥部调研时要求 深刻把握疫情防控新情况新形势新特点 细之又细落实好外防输入内防反弹部署

沈晓明参加

本报海口4月8日讯(记者彭青林)4月8日,武汉离汉通道正式解封,但“解封不解防”。上午,省委书记、省委书记对新冠肺炎疫情防控工作领导小组组长刘赐贵到省疫情防控工作指挥部调研,强调要认真贯彻落实习近平总书记关于统筹推进疫情防控和经济社会发展各项工作系列重

要指示精神,全面深刻把握当前疫情的新形势、新情况、新特点,毫不松懈地贯彻“四早”方针,在坚持“外防输入、内防反弹”的基础上,继续做好当前和下一阶段复工复产、复学复市等工作,做到各领域各环节情况心中有数、举措落实有力,确保全省经济社会大局平稳有序。

在省疫情防控工作指挥部,刘赐贵先后来到社会管理组、疫情防控组和综合组等部门,对长期奋战在一线的各专项组工作人员表示慰问,勉励大家继续发扬长期作战、协同作战精神,坚决落实党中央部署要求,严守防控关口,为全面恢复正常生产生活秩序提供有力保障。

在随后召开的座谈会上,刘赐贵分别听取了各专项工作组关于近期疫情防控工作情况和下一阶段开学复课工作情况的汇报,充分肯定了前一阶段防控工作成效,深入分析了当前防控形势。他指出,坚决贯彻落实党中央、国务院“外防输入、内防反弹”部署,事关海南自贸港建设大局,

事关人民群众生命安全和身体健康,事关能否巩固来之不易的良好防控形势。全省各级各部门要进一步提高认识,坚决克服各种麻痹松懈思想,继续落实“四早”方针和关口前移等举措,牢牢把住防输入、防反弹的各条防线。

下转A02版▶

我省高考综合改革 今年将首次落地 省教育厅出台3个配套文件

本报海口4月8日讯(记者陈蔚林)今年7月,我省高考综合改革将首次落地。近日,经省高校招生委员会审定同意,并报经教育部核准同意,省教育厅印发了《2020年海南省普通高等学校招生录取方式改革实施办法》《海南省普通高考标准分转换实施办法》《海南省普通高考加分改革实施办法》等3个配套文件,确保科学选才、公平公正,确保高考综合改革稳步推进、平稳落地。

省教育厅负责人介绍,自2016年海南省被国家确定为第二批高考综合改革试点以来,省委、省政府坚决贯彻落实国务院的部署,将高考综合改革列入省委、省政府重点工作,明确责任,狠抓落实,稳步推进。省教育厅按照有利于发展素质教育、有利于科学选才、有利于教育公平的原则,立足海南实际, **下转A06版▶**
(相关报道见A05版)

沈晓明主持召开省政府常务会议要求 守底线保存量扩增量加快经济社会发展

弹,经济结构不断优化,呈现积极向好态势。

会议指出,没有百分之百的疫情防控就没有百分之百的经济恢复,防

控疫情依然是经济社会发展重中之重的工作。要守住底线,以慎终如始的防控措施确保高质量复工复产,切实达到产能。必须继续严防境外疫

情输入,加大无症状感染者医学管理力度,加强学校复学疫情防控工作,切实堵住防控漏洞。

会议要求,要保存量,以超常规

的举措促进经济社会恢复重振,确保完成今年经济社会发展目标。开展疫情影响评估,突出一个“预”字,

下转A02版▶

▪ 导读

《海南省清洁能源汽车推广2020年行动计划》发布——
今年全省计划推广新能源汽车1万辆

A06